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La forêt face aux changements globaux
Mathieu Jonard



CO2pho
tosy

nthè
se

resp
irat

ion

I. Comprendre de fonctionnement de la forêt



CO2photosynthèse

respiration

évapo-
transpiration

eau du sol

I. Comprendre de fonctionnement de la forêt



CO2photosynthèse

respiration

évapo-
transpiration

eau du sol nutriments

I. Comprendre de fonctionnement de la forêt



CO2pho
tosy

nthè
se

resp
irat

ion

nutriments

I. Comprendre de fonctionnement de la forêt



CO2pho
tosy

nthè
se

resp
irat

ion

Tair°

I. Comprendre de fonctionnement de la forêt



CO2photosynthèse

respiration

Tair°
évapo-
transpiration

eau du sol

I. Comprendre de fonctionnement de la forêt



CO2photosynthèse

respiration

nutriments

Tair°
évapo-
transpiration

eau du sol

?

I. Comprendre de fonctionnement de la forêt



Lumière

Energie interceptée
E1

E2

II. Modéliser l’écosystème forestier



Lumière

Energie interceptée

Carbone
fixé

Biomasse

Feuillage
Tronc + 

Branches

Racines
Fines racines

Fruits

Précipitations

Eau du sol

Evapo-
transpiration

Drainage

II. Modéliser l’écosystème forestier



Lumière

Energie interceptée

Carbone
fixé

Biomasse

Feuillage
Tronc + 

Branches

Racines
Fines racines

Fruits

Précipitations

Eau du sol

Evapo-
transpiration

Drainage Cr
oi
ss
an

ce
ob

se
rv
ée

Croissance
prédite

III. Coder et valider le modèle
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IV. Explorer les évolutions possibles de la forêt

2100 Climat + 4.0°C
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Simulations selon

• ¹ scénarios climatiques (+1°C, +2°C, +4°C)

• ¹ itinéraires sylvicoles (choix des essences, taille des trouées,..)

• ¹ intensités de perturbation (tempête, maladie, ravageur)

Þ stratégies de gestion qui confèrent aux forêts 

la plus grande résilience

V. Adapter la gestion


